

## 定安：依法行政有成效

今年以来，定安县坚持把依法行政放在政府自身建设的重要位置，不断健全机构，提高依法行政能力，推行政务公开、村务公开，扩大基层民主，严格实行行政执法责任制和过错追究制，规范行政执法自由裁量权，切实做到规范公正执法。

据统计，第一季度全县共采纳法律意见 28 件，审核规范性文件 7 件，均向省政府报备，报备率 100%。办理以县政府为被告、被申请人的行政应诉、复议案件 5 宗。开展全县 2013 年度依法行政考核工作，即对各镇、各执法部门依法行政情况进行考

核。同时，组织抽查龙门镇、定城镇、雷鸣镇的村务公开开展情况，并对全县新录用的大学生村官进行村务公开和民主管理工作的培训，进一步提高新录用工作人员依法行政的意识、能力和水平。

(郑凡)

## 县农技中心：组织观摩富硒香稻机械插秧示范

5月8日，定安县农技中心在翰林镇新乙肚组织召开富硒香稻机械插秧示范片现场观摩会，翰林镇政府、定城镇美南村委会、龙门大山村委会及翰林深水村委会干部、村民代表以及水稻种植大户等共 60 余人参加。

县农技中心主任岑彩霞介绍

了工厂化育秧技术及机械插秧的特点、优势和工厂化育秧插秧的发展现状及趋势，翰林镇深水村党委书记劳昌彬介绍了示范片区创建的组织经验和管理情况；县农技中心农艺师张柞安以机械插秧示范片为例，向与会代表做了机械插秧和种植管理等方面的技

术培训。

据了解，通过水稻机械插秧新技术示范推广及应用，可以有效减轻农村广大农民水稻生产的劳动强度，水稻生产由手插(抛)转向机插转变，达到省工、省力、高产的目的。

(陈龙)

## 县计生委：开展“关爱母亲”宣传活动

5月11日，定安县计生委、计生协、定城镇政府联合开展以“关爱母亲”为主题的“母亲节”宣传活动，表达对母亲的深深敬意。

活动现场为母亲们发放宣传资料 600 余份，药具 200 余盒，并向她们讲解生殖保健健康知识，倡导尊敬老人、爱护女孩、关爱母亲。

当天还走访慰问山椒社区共计 4 户贫困母亲，为她们送去了慰问金、慰问品和节日的祝福。

(程芳)

## 黄竹镇：寻求农业增长新渠道

为了促进农业发展、农民增收，开辟新的农村经济增长点，5月9日，黄竹镇党委、政府主要领导组织河头村“两委”干部，前往澄迈县桥头镇学习取经，参观桥

头镇沙土地瓜种植产业。

据了解，河头村有荒地 1000 余亩，土壤与桥头镇沙土地极为相似，均为沙壤土，且河头村的群众也曾经大面积种植地瓜。

通过交流学习，该镇计划引进桥头镇“桥沙”地瓜品种，在河头村打造 300 亩地瓜种植试验基地，发展河头村地瓜产业，促进农村经济发展。

(傅小宾)

## 黄竹镇：提升道路交通安全整体水平

5月7日，黄竹镇组织召开全镇道路交通安全工作会议，传达贯彻全县道路交通安全工作会议精神和，动员部署道路交通安全专项整治活动及各项工作。会议由镇委副书记、镇长王廷太同志主持，镇机关全体干部、镇政府直属各单位负责人等参加会议。

会议要求，要认清交通安全面临的严峻形势，进一步增强交通安全管理的主动性、自觉性，切实把各项工作抓紧、抓实、抓到位。要以源头管理、路面管控、隐患排查、宣传教育工作为着力点，明确分工，密切配合，采取有力措施，切实筑牢道路交通安全工作

防线。要加强组织领导，强化部门协作，强化督导检查，强化服务保障，强化责任追究，不断创新和改善管理方式，逐步提升全镇道路交通安全整体水平，避免重特大交通事故发生，打造静美和谐的交通道路环境氛围。

(黄龙玺)

## 雷鸣镇计生协：帮扶贫困母亲

5月11日母亲节，雷鸣镇计生协在此期间开展了系列活动，为计生贫困母亲送去关爱。

一是做好宣传。发放 1000 多份宣传折页，通过悬挂横幅、组织计生协会会员进村入户宣传计划生育政策、妇女儿童权益保障法、生

殖保健知识等，让群众了解关爱母亲。

二是开展帮扶。计生协会员深入农户了解计生贫困母亲生产、生活情况，对有发展生产而无经济条件的妇女，为 6 位计生贫困母亲担保雷鸣信用社办理小额

贴息贷款，累计金额 14 万元。

三是走访慰问。对 2 名计生贫困母亲进行慰问，为她们送去礼品和慰问金计 1200 元，鼓励她们振奋精神，克服重重困难，树立起生活的信心，早日改变贫苦面貌。

(陈梅香)

## 翰林镇火星村：培训农民维修电工

5月12日，翰林镇火星村邀请县就业局相关人员进村举办维修电工培训班，增强农村劳动力就业技能。

培训班共有 66 名火星村的待业青壮年参与，授课地点在村委会文化室，授课老师采取理论讲解和实地操作相结合的方式，

集中进行用电安全、用电维护和电工特种作业技术等培训，连续授课 20 天，授课期满后为考核合格的学员颁发证书。

据介绍，随着农业生产和农村百姓在日常生活中的对电力的依赖程度越来越高，通过举办培训班能够加强农民对农用电器及

农业低压线路、设备日常运行维护工作，提升村电工用电安全水平，促进安全生产用电，对确保农村电工管护安全，具有发挥积极有效的作用。同时增强农村劳动力就业技能，加强其就业培训意识，建立农村劳动力转移长效机制。

(陈新来)

## 县消防大队：开展消防安全知识培训班

5月13日下午，定安县消防大队和县文体局联合对全县网吧管理人员开展了消防安全知识培训，进一步提高网吧消防管理人员的消防安全意识，切实提高日常防火及发生火灾时的自救能力。

培训会上，消防大队监督员利用多媒体设备，图文并茂、生动形象的讲解了火灾的防范措施、火场逃生自救方法、扑救初期火灾的方法以及消防栓、灭火器的正确使用等知识。同时，还通过播放全国近期重大火灾

事故案例警示视频，并结合典型案例进行了讲解和分析，重点讲解了湖北襄阳 4.14 网吧火灾事件，总结了造成群死群伤恶性火灾事故的原因以及如何进一步加强防范措施等，使网吧责任人深刻认识到火灾的危害性和消防安全的重要性。

通过此次培训，网吧责任人的消防安全意识和“四个能力”建设得到了进一步提高，为避免火灾事故发生和及时扑救初期火灾奠定了良好基础。

(蒋卷勇)

## 工业引擎驱动 定安强劲崛起

(上接一版)体，通过不断完善塔岭地区的基础设施建设，按照“七通一平”要求，完善了塔岭工业园区的基础设施。

与此同时，塔岭工业园区新区的开发建设更是大投入大手笔，在园区原有面积的基础上，向南扩展 25 平方公里，相继建设东一环路等“四纵四横”15 条道路，配套供水、供电等基础设施。多年来，累计投入 10 多亿元。

“项目落地定安，主要看中了这里的区位优势和配套基础设施。”海南南国食品实业有限公司旅游观光工业园项目现场工程师威宏武如是说。

基础设施不断完善，跟踪服务制和保姆服务制让进驻企业除却不少麻烦。记者了解到，园区内规模以上工业企业及重点企业都由县领导“一对一”跟踪服务，从项目落户到落地，从动工建设到建成投产，负责这块“责任田”的县领导全程跟踪，牵头解决过程当中的棘手问题。而塔岭工业园区管理委员会则是企业的“保姆”，从注册到报建，实行“一站式”服务。

服务好不好，企业最有发言权。“今年春节前，我们厂区需要开一个临街大门，政府立即迁走路灯，移走 4 棵景观树。从提出要求到建好大门，我们只用了几天！”苏鸿儒止不住地为政府服务“点赞”。

近年来，定安县委、县政府推动定安主动融入琼北经济圈和海口都市圈，并坚持不破坏资源、不污染环境、不搞低水平重复建设的三不原则，以塔岭高新技术产业园为重点，把定安打造成为新兴工业基地。

### 升级产业 放大优势 创新格局

建重点项目审批绿色通道，发展科技含量高、附加值大的工业项目

距离海口市 34 公里，全程高速公路直达美兰机场 36 公里，距海口港 58 公里，境内东线高速公路、中线高速公路、海榆东线公路纵穿南北，全岛一横、二横干线贯穿东

西，位于我省北部经济圈内的塔岭工业园区，拥有四通八达的“绿色通道”，在工业发展中有着独有的昂扬豪迈。

塔岭工业园区于 1993 年开始规划建设，2005 年被批准成为我省唯一的省级农副产品加工示范园区，同年，农业部审定批准园区为“全国农产品加工示范基地”。依托不可比拟的区位优势 and 机遇优势，定安乘势而上，及时出台了关于鼓励投资的若干意见，以优惠政策吸引企业。“高远”“新台胜”“熊猫炼乳”“康师傅”等企业扎根定安，菠萝罐头、南美对虾、炼乳、罗非鱼、浓缩果汁等产品畅销省内外，有些甚至远销美国。2013 年，园区工业企业创汇 5636.37 万美元，同比增长 16.8%，其中新台胜渔业公司创汇 4110.49 万美元。

农副产品加工做得风生水起，为继续将资源优势能更好地转化为发展优势，近年来，定安着力发展科技含量高、附加值大的高新技术产业、先进制造业和新兴工业，联塑、中国建材等大企业大项目纷纷入驻。

“定安建立了重点项目审批绿色通道，为大项目、好项目开启‘一路绿灯’，确保重点项目早动工、早建设、早投产。”定安县委书记陈军表示。

潭榄东岸，定城明珠。规划面积达 25 平方公里的塔岭工业园区，已然成为定安工业“桥头堡”。今年，塔岭工业园区将着力打造新型绿色建筑产业集群，县委、县政府还在新竹规划建设中小企业物流产业园区，进一步发展壮大第二产业。目前，有 12 家企业已通过投委会审批，正抓紧办理落地手续，行政办公区、商业居住区、医院、学校、银行、大型商业中心、餐饮以及 20 条道路等完善的配套设施为企业进驻提供无限的便利，投资环境日益改善，定安工业正逐渐成为琼北经济圈的新亮点，为定安产业结构优化升级、县域经济加快发展注入新的持久活力。

(李科洲 赵优 林先锋)